
Jen kousek od domu č. 418  - v Uhliskách, který byl postaven v katastru Rožnov p.R., se 

nachází místo, na němž byla někdy ve 30. letech minulého století vybudována vyzděná 

výpusť svedené vody z pramenů vyúsťujících v Rysové. V zídce vyúsťuje železná trubka, ze 

které v 50. letech minulého stolení  vždy vytékala voda. Vpravo od bortícího se zdiva a 

kamenů vyrůstal strom, který časem narušil svým objemem celkový ráz místa, které bylo ve 

výše uvedených letech naším koutem, ve kterém jsem si se svými třemi sestrami hrála. 

   Jen dva metry od roury bylo místo, kde nám mezi stromy postavil tatínek lavičku, od té 

doby jsme i toto místo našich her označovali U LAVIČKY. Voda vytékající z roury tvořila 

hned od zdiva malé rameno již většího potůčku, tekoucího z Martinkového lesa v Rysové. 

Nesmím opomenout uvést, že naše zmiňovaná Lavička byla již vedena v katastru obce 

Tylovice.  Vzpomínám si, že u sousedů - rodina Žingorova - měli v domě, na tzv. podsíňku 

mosaznou mušli s vodovodním kohoutkem. Voda tam byla přiváděna samospádem právě 

z pramenů v Martinkovém lese, vodovod byl veden i loukami k místu zvaném „u korýtek“ a 

sloužila k napájení skotu – zejména krav, patřících Státnímu statku. Korýtka byla betonová, 

do nich stále přitékala voda samospádem. Celý napájecí systém měl asi 3-4 koryta, 

z posledního voda vytékala do blízkého potoka. 

   V letních měsících jsme k LAVIČCE chodili pro vodu, byla velmi studená a čistá. 

Vzpomínám si, že na blízkých pastvinách se pasoucí stádo krav tu a tam dostalo přes 

ochranné dráty a pochodovalo směrem k potůčkům až k naší LAVIČCE, kterou pochopitelně 

ničilo, hlavně však potůček a místa okolo něj. Dnes po mnoha letech voda již nevytéká 

z roury, ale v době jarního tání a silného deště si voda nachází cestu pod kameny, kde slyšíme 

její zurčení. V loňském roce se v tomto místě zastavila moje vnoučata a místo si oblíbila. 

Začali jsme společně uklízet okolí, větve ukládat na jiné místo a upravovat studánku, ze které 

úzký pramínek označoval její tok. 

   Letos se pokusíme opravit i zídku. Alespoň částečně, aby nedošlo zcela k jejímu rozpadu. 

Helena  Polášková 

 


